
   

 

 
 

 

 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky  
ako vykonávateľ v rámci Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky  

 

 

 

 

vyhlasuje 

 

 

 

 

 

Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu 

na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti  

 
 

Kód výzvy: 13I01-22-V02 

Komponent: 13 Dostupná a kvalitná dlhodobá sociálno-zdravotná starostlivosť 

Reforma/ Investícia: Investícia 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti 

Cieľ výzvy: Rozšíriť kapacity v zariadeniach komunitného typu a v ambulantných  

zariadeniach, čím sa umožní presun časti klientov z veľkokapacitných zariadení       

do menších zariadení komunitného typu.  

V prípade renovácie budov priemerná úspora primárnej energie vo výške  30 %. 

Právna úprava v SR: § 15 zákona č. 368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
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1 Formálne náležitosti 

1.1 Identifikačné a kontaktné údaje vykonávateľa 

Názov 
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej 

len „vykonávateľ“) 

Adresa 
Špitálska 4, 6, 8 

816 43 Bratislava 

Kontaktné údaje 
e-mail: komponent13@employment.gov.sk 

www.employment.gov.sk 

1.2 Trvanie výzvy  

Dátum vyhlásenia 23.05.2023 

Dátum uzavretia 

30.06.2024 

 

Vykonávateľ môže uzavrieť výzvu na predkladanie žiadostí 

o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ďalej aj „výzva“, žiadosť 

o poskytnutie prostriedkov mechanizmu ďalej aj „žiadosť o prostriedky 

mechanizmu“/ „žiadosť“) skôr v prípade vyčerpania prostriedkov 

mechanizmu vyčlenených na výzvu alebo dosiahnutia plánovaných 

cieľov výzvy prostredníctvom uzavretých zmlúv o poskytnutí 

prostriedkov mechanizmu. V tom prípade zverejní informáciu o uzavretí 

výzvy na webovom sídle www.employment.gov.sk.   

1.3 Indikatívna výška prostriedkov mechanizmu vyčlenených na výzvu  

175 882 259 eur bez DPH, t. j. 211 058 710 eur s DPH. 

 

Alokácia bude indikatívne vnútorne rozčlenená podľa počtu nových miest pre klientov v jednotlivých typoch podporených zariadení 

sociálnych služieb nasledovne: 

Sociálne služby Počet miest pre klientov spolu 

A. Ambulantné sociálne služby 
 

1024 

 
B. Nízkokapacitné pobytové sociálne služby do 12 miest 613 

 
C. Sociálno-zdravotné zariadenie do 30 miest 720 

 

Vykonávateľ je v súlade s § 15 ods. 7 zákona o mechanizme oprávnený kedykoľvek zmeniť indikatívnu výšku finančných prostriedkov 

vyčlenených na výzvu. Zmenu výšky finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu vrátane zdôvodnenia vykonávateľ zverejní na svojom 

webovom sídle.  

1.4 Miesto a spôsob predloženia žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu 

Žiadosť o prostriedky mechanizmu zahŕňa aj povinné prílohy. 

Žiadateľ predkladá samostatnú žiadosť na jeden objekt/zariadenie sociálnych služieb. Žiadateľ môže predložiť aj viac žiadostí v prípade, 

že každá žiadosť je zameraná na iný objekt/ zariadenie sociálnych služieb. Za jedno zariadenie sociálnych služieb možno považovať aj 

zariadenie, ktoré je/bude v dvoch alebo viacerých objektoch (budovách) v tesnom susedstve, ak spolu neprekročia určenú kapacitu pre 

nízkokapacitné pobytové sociálne služby do 12 miest alebo sociálno-zdravotné zariadenie do 30 miest.  Ak žiadateľ predloží viac žiadostí na 

rovnaký objekt/ zariadenie sociálnych služieb, úspešná môže byť len jedna žiadosť. V procese posudzovania môžu byť súčasne len dve 

predložené žiadosti za jedného žiadateľa. Jeden žiadateľ môže mať uzatvorené najviac dve zmluvy o poskytnutí prostriedkov 

mailto:komponent13@employment.gov.sk
http://www.employment.gov.sk/
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mechanizmu, pri sociálno-zdravotných nízkokapacitných zariadeniach s kapacitou do 30 miest najviac jednu zmluvu o poskytnutí 

prostriedkov mechanizmu.  

Pre ambulantné sociálne služby a nízkokapacitné pobytové sociálne služby do 12 miest možno pre existujúce zariadenia sociálnych služieb 

v procese transformácie a existujúce zariadenia sociálnych služieb, ktoré neplnia požiadavky na vnútorné prostredie budov a minimálne 

požiadavky na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného 

zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov predložiť a posudzovať aj viac ako dve žiadosti súčasne 

a uzavrieť aj viac zmlúv o poskytnutí prostriedkov mechanizmu, ak je cieľom realizovať proces kompletnej transformácie alebo splniť 

vyššie uvedené požiadavky. Uvedené žiadateľ preukáže transformačným plánom alebo stanoviskom príslušného úradu o neplnení požiadavky 

na vnútorné prostredie budov a minimálnych požiadaviek na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa zákona č. 355/2007 Z. 

z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  

Žiadateľ predkladá žiadosť prostredníctvom Informačného systému plánu obnovy (ďalej „ISPO“) a zároveň predkladá vygenerované PDF 

žiadosti z ISPO postupom podľa zákona o e-Governmente, do elektronickej schránky vykonávateľa na Ústredný portál verejnej správy. 

Pri vytváraní správy v prostredí Ústredného portálu verejnej správy odporúčame žiadateľovi vyplniť Predmet správy s nasledovným 

textom: „Plán obnovy – ŽoPPM“ z dôvodu správnej a plynulej evidencie do registratúry vykonávateľa. Vo výnimočnom prípade vážnej 

technickej poruchy (nefunkčnosť Ústredného portálu verejnej správy, nefunkčnosť ISPO) je možné doručiť žiadosť v listinnej podobe do 

podateľne alebo prostredníctvom poštovej, resp. inej prepravy – v tom prípade žiadateľ na obálku uvedie aj kód výzvy,  nápis „Žiadosť 

o poskytnutie prostriedkov mechanizmu“ a nápis „NEOTVÁRAŤ“. Rozhodujúcim dátumom pre splnenie podmienky doručenia je v tomto 

prípade dátum doručenia dokumentov vykonávateľovi. 

 

Prílohy žiadosti o prostriedky mechanizmu žiadateľ predkladá prostredníctvom systému ISPO. V prípade objektívnej nemožnosti konverzie 

príloh do elektronickej formy, je žiadateľ oprávnený doručiť prílohy žiadosti o prostriedky mechanizmu, ktoré nie sú dostupné v elektronickej 

podobe, resp. ich zaručená konverzia vykonaná postupom podľa § 36 zákona o e-Governmente do elektronickej podoby by neúmerne zaťažila 

žiadateľa alebo v prípade nefunkčnosti ISPO, v listinnej forme alebo v elektronickej forme na neprepisovateľnom médiu do podateľne alebo 

prostredníctvom poštovej, resp. inej prepravy - v tom prípade žiadateľ na obálku uvedie aj kód výzvy a nápis „Prílohy k žiadosti o poskytnutie 

prostriedkov mechanizmu“ a nápis „NEOTVÁRAŤ“. 

 

Adresa na predkladanie žiadosti a príloh: 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

Sekcia implementácie programov EÚ 

Odbor riadenia implementácie a analýz 

Špitálska 4, 6, 8 

816 43 Bratislava 

 

Žiadateľ môže predložiť žiadosť o prostriedky mechanizmu kedykoľvek od vyhlásenia výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie 

prostriedkov mechanizmu až do termínu uzavretia výzvy.  

1.5 Spôsob komunikácie s vykonávateľom 

Vykonávateľ je povinný doručovať všetky informácie súvisiace s posudzovaním žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu 

elektronicky postupom podľa zákona o e-Governmente. 

 

Bližšie informácie, týkajúce sa výzvy a prípravy žiadosti o prostriedky mechanizmu, je možné získať na webovom sídle 

www.employment.gov.sk, kde sú zverejnené aj všetky relevantné dokumenty vzťahujúce sa k výzve, alebo priamo u vykonávateľa na e-

mailovej adrese: komponent13@employment.gov.sk 

 

Vykonávateľ na otázky žiadateľov ohľadne predkladania žiadosti o prostriedky mechanizmu odpovedá prostredníctvom e-mailu a  zverejnením 

odpovede na webovom sídle www.employment.gov.sk (ak ide o všeobecné otázky).  

 

Odporúčame žiadateľom, aby: 

- sa zúčastnili informačných seminárov realizovaných vykonávateľom, ak relevantné (informácie k miestu, času konania a možnosti účasti 

budú zverejnené na webovom sídle www.employment.gov.sk); 

http://www.employment.gov.sk/
mailto:komponent13@employment.gov.sk
http://www.employment.gov.sk/
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- sledovali vyššie uvedené webové sídlo, kde budú v prípade zmien zverejňované aktuálne informácie súvisiace s vyhlásenou 

výzvou. 

2 Obsahové náležitosti  

2.1 Spôsob posudzovania žiadosti o prostriedky mechanizmu  

Posudzovanie žiadostí o prostriedky mechanizmu sa začína dňom nasledujúcim po dni doručenia žiadosti vykonávateľovi. 

Vykonávateľ posudzuje žiadateľmi predložené žiadosti o prostriedky mechanizmu overením splnenia všetkých stanovených podmienok 

poskytnutia prostriedkov mechanizmu. 

Projektom sa rozumie súhrn aktivít, na ktoré sa vzťahuje poskytnutie prostriedkov mechanizmu na základe predloženej žiadosti o prostriedky 

mechanizmu. 

 

Podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu musia byť splnené k dátumu predloženia žiadosti o prostriedky mechanizmu, pokiaľ výzva 

pri jednotlivých podmienkach nestanovuje inak. 

Ak žiadosť o prostriedky mechanizmu nie je úplná, vykonávateľ vyzve žiadateľa na doplnenie. Žiadosť nie je úplná, ak nie je možné posúdiť 

splnenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. Ak žiadateľ v stanovenej lehote žiadosť nedoplní, vykonávateľ to posúdi ako 

nesplnenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. Vykonávateľ môže žiadať vo výzve na doplnenie aj o poskytnutie vysvetlení 

týkajúcich sa žiadosti o prostriedky mechanizmu1.  

Ak žiadosť o prostriedky mechanizmu spĺňa podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu určené vo výzve, vykonávateľ oznámi túto 

skutočnosť žiadateľovi najneskôr do 90 kalendárnych dní od predloženia žiadosti o prostriedky mechanizmu. Oznámenie o splnení podmienok 

poskytnutia prostriedkov mechanizmu nezakladá právny nárok na poskytnutie prostriedkov mechanizmu.  

Vykonávateľ vytvorí zoznam žiadateľov, ktorých žiadosti o prostriedky mechanizmu splnili podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu 

v poradí podľa dátumu doručenia úplnej žiadosti.  

Ak žiadosť o prostriedky mechanizmu nespĺňa podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu určené vo výzve, vykonávateľ oznámi 

túto skutočnosť žiadateľovi. V oznámení uvedie vykonávateľ aj odôvodnenie nesplnenia podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. 

Proti posúdeniu nesplnenia podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu je možné podať písomné námietky podľa ustanovenia § 16 ods. 

6 zákona o mechanizme, a to do 6 pracovných dní od doručenia oznámenia o nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. 

Na námietky, ktoré nie sú odôvodnené, vykonávateľ neprihliada. Ak vykonávateľ námietkam v plnom rozsahu nevyhovie, predloží ich v lehote, 

v ktorej mal vykonávateľ rozhodnúť, na rozhodnutie štatutárnemu orgánu vykonávateľa. Štatutárny orgán vykonávateľa o námietkach rozhodne 

v lehote do 10 pracovných dní odkedy mu boli námietky predložené. V odôvodnených prípadoch môže štatutárny orgán vykonávateľa túto 

lehotu predĺžiť najviac o ďalších 15 pracovných dní. Proti rozhodnutiu o námietkach nemožno podať opravný prostriedok.  

Vykonávateľ môže na základe vlastného podnetu alebo iného podnetu, ktorý si vykonávateľ osvojí, opätovne preveriť oznámenie 

o splnení/nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. V prípade potreby vykonávateľ zabezpečí nápravu, napr. zaslaním 

nového, opraveného oznámenia, a to oznámenia o splnení/nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. 

Vykonávateľ umožní žiadateľom, ktorí nesplnili podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu opätovné predloženie žiadosti 

o prostriedky mechanizmu v rámci tej istej výzvy za podmienky, že žiadosť je predložená v lehote určenej na predkladanie žiadostí 

o prostriedky mechanizmu. 

V prípade, ak žiadateľ doručil vykonávateľovi žiadosť o prostriedky mechanizmu, o posudzovanie ktorej žiadateľ už nemá záujem, môže 

žiadateľ so súhlasom vykonávateľa vziať svoju žiadosť späť kedykoľvek počas jej posudzovania. Vykonávateľ v prípade, ak nemá výhrady 

k späťvzatiu, vezme späťvzatie na vedomie a ďalej nepokračuje v posudzovaní danej žiadosti o prostriedky mechanizmu, o čom žiadateľa 

upovedomí. 

 

                                                           
1 § 16 ods. 3 zákona o mechanizme. 
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3 Podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu  

V nasledujúcich častiach je uvedené znenie podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu, špecifikácia jednotlivých podmienok, forma 

preukázania ich splnenia zo strany žiadateľa a partnera a relevantné prílohy preukazujúce splnenie podmienok.  

Podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu predstavujú súbor podmienok overovaných vykonávateľom v procese posudzovania žiadosti 

o prostriedky mechanizmu. V prípade akýchkoľvek pochybností alebo ak z technických dôvodov nie je možné získať údaje alebo výpisy z 

informačných systémov verejnej správy v rozsahu zdrojových registrov, vykonávateľ vyzve žiadateľa na preukázanie splnenia podmienky.  

 

3.1 Podmienky oprávnenosti žiadateľa a partnera 

3.1.1 Podmienka právnej formy žiadateľa a partnera a registrácie ako poskytovateľa sociálnych služieb  

Oprávnenými žiadateľmi sú:  

1. Verejní a neverejní poskytovatelia sociálnych služieb, ktorí poskytujú sociálnu službu2 na základe zápisu do registra sociálnych 

služieb v súlade s § 62 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o 

živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov; 

2. Subjekty, ktoré po realizácii aktivít projektu získajú oprávnenie na poskytovanie sociálnej služby na základe žiadosti o zápis do 

registra sociálnych služieb podľa § 62 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 

o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov;  

3. Verejní a neverejní poskytovatelia sociálnych služieb, ktorí poskytujú sociálnu službu na základe zápisu do registra sociálnych služieb 

v súlade s § 62 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, ktorí sú v partnerstve podľa § 2 zákona č. 368/2021 Z. z. 

o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Partner 

vybuduje/zrekonštruuje zariadenie sociálnych služieb a je jeho vlastníkom a žiadateľ zabezpečí poskytovanie sociálnej služby v 

tomto zariadení; 

4. Obec, VÚC a združenie obcí podľa § 20b zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov ako zriaďovateľ 

poskytovateľov sociálnych služieb, ktorý zriadi/založí nový subjekt ako budúceho poskytovateľa sociálnej služby. Poskytovateľ 

sociálnej služby musí byť organizáciou zriadenou alebo založenou obcou, VÚC a združením obcí s väčšinovými vlastníckymi 

/majetkovými právami obce/VÚC/združenia obcí a v partnerstve podľa § 2 zákona č. 368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu 

obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Žiadateľ vybuduje/zrekonštruuje 

zariadenie sociálnych služieb a partner zabezpečí poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení.  

 

Žiadateľ má povinnosť mať zriadenú/založenú právnickú osobu ako budúceho poskytovateľa sociálnej služby, ak žiada o prostriedky 

mechanizmu ako zriaďovateľ poskytovateľov sociálnych služieb v zmysle bodu 4 tejto podmienky najneskôr pri podpise zmluvy 

o poskytnutí prostriedkov mechanizmu. V čase súčinnosti k uzatvoreniu zmluvy o poskytnutie prostriedkov mechanizmu sa overujú podmienky 

poskytnutia prostriedkov mechanizmu definované v bode 3.1 a 3.5 tejto výzvy za budúceho poskytovateľa sociálnej služby/ partnera v zmysle 

bodu 4 podmienky 3.1.1 výzvy.          

 

Oprávnená právna forma žiadateľa:  

a) obec (obec, mesto, mestská časť Hlavného mesta SR Bratislavy, mestská časť mesta Košice) 

b) príspevková a rozpočtová organizácia ako právnická osoba zriadená alebo založená obcou/mestom/ mestskou časťou 

c) vyšší územný celok 

d) príspevková a rozpočtová organizácia ako právnická osoba zriadená alebo založená vyšším územným celkom 

e) iná osoba, ktorá poskytuje sociálnu službu bez cieľa dosiahnuť zisk 

 cirkev a náboženská spoločnosť a právnická osoba, ktorá odvodzuje svoju právnu subjektivitu od cirkví a náboženských spoločností3 

                                                           
2 Berie sa do úvahy akákoľvek sociálna služba. 
3 v zmysle zákona č.308/1991 Zb. o slobode náboženskej viery a postavení cirkvi a náboženských spoločností v znení neskorších predpisov 
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 občianske združenie4 

 nezisková organizácia5 

f) združenie obcí podľa § 20b zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

Oprávnená právna forma partnera v zmysle bodu 3: 

 obec (obec, mesto, mestská časť Hlavného mesta SR Bratislavy mestská časť mesta Košice) 

 vyšší územný celok 

 združenie obcí podľa § 20b zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

Oprávnená právna forma partnera v zmysle bodu 4: 

 príspevková a rozpočtová organizácia ako právnická osoba zriadená alebo založená obcou/mestom/ mestskou časťou 

 príspevková a rozpočtová organizácia ako právnická osoba zriadená alebo založená vyšším územným celkom 

 nezisková organizácia5 

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neoveruje sa v čase predloženia žiadosti) 

Prijímateľ alebo ním zriadená alebo založená organizácia je povinný, ak nastane skutočnosť, ktorá determinuje zmenu sociálnej služby tak, že 

to vyžaduje zmeny v informačnom systéme sociálnych služieb, podať žiadosť o zápis do registra / zmenu v registri sociálnych služieb do troch 

mesiacov od vydania kolaudačného rozhodnutia alebo odovzdávacieho protokolu a zároveň byť zapísaný/mať zapísanú zmenu v registri 

sociálnych služieb najneskôr 30.6.2026. Konečný termín zápisu do registra sociálnych služieb je možné predĺžiť z „dôvodov hodných 

osobitného zreteľa.“ 

Poskytovateľ sociálnej služby je povinný začať poskytovať sociálnu službu v podporenom objekte/zariadení sociálnych služieb najneskôr do 6 

mesiacov od zápisu do registra sociálnych služieb a dodržať lehotu poskytovania danej sociálnej služby 10 rokov. Za deň začatia poskytovania 

sociálnej služby podľa predchádzajúcej vety sa považuje prvý deň skutočného poskytovania služby prvému klientovi v podporenom objekte 

v súlade so zmluvou o poskytovaní sociálnej služby uzatvorenou s týmto klientom v súlade s § 74 ods. 3 písm. d) zákona č. 448/2008 Z. z. o 

sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov.       

Forma preukázania:  

Žiadatelia podľa bodu 1, 2  nevyžaduje sa  
Žiadatelia podľa bodu 3 - zmluva o partnerstve vrátane dodatkov, ak relevantné (predložená k projektovému zámeru) 

Žiadatelia podľa bodu 4  - zmluva o partnerstve podľa prílohy č.9 výzvy sa preukazuje v čase súčinnosti k uzatvoreniu zmluvy o poskytnutie 

prostriedkov mechanizmu 

Spôsob overenia:  
Žiadatelia podľa bodu 1 - 4  
údaje evidované v informačných systémoch verejnej správy (https://rpo.statistics.sk / https://oversi.gov.sk ))/ 
https://www.culture.gov.sk/posobnost-ministerstva/cirkvi-a-nabozenske-spolocnosti/evidencia-cirkevnych-pravnickych-osob/ 
https://ives.minv.sk/rmno/ 
Žiadatelia podľa bodu 1 a 3 Informačný systém  sociálnych služieb - https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/poskytovatel-sos 
Žiadatelia podľa bodu 3 -  zmluva o partnerstve vrátane dodatkov, ak relevantné (predložená k projektovému zámeru) 
Žiadatelia podľa bodu 4 - zmluva o partnerstve podľa prílohy č. 9 výzvy (splnenie podmienok týkajúcich sa partnera č.3.1 a 3.5 výzvy,  bude 
overované v čase súčinnosti k uzatvoreniu zmluvy o poskytnutie prostriedkov mechanizmu) 

                                                           
4 v zmysle zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov 
5 v zmysle zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších predpisov vrátane 

Slovenského Červeného kríža v zmysle zákona č.460/2007 Z. z. o Slovenskom Červenom kríži a ochrane znaku a názvu Červeného kríža a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov 

https://rpo.statistics.sk/
https://www.culture.gov.sk/posobnost-ministerstva/cirkvi-a-nabozenske-spolocnosti/evidencia-cirkevnych-pravnickych-osob/
https://ives.minv.sk/rmno/
https://sos.mpsvr.gov.sk/pm/poskytovatel-sos


   

 

7 

 

3.1.2 Podmienka, že žiadateľ a partner6 ani jeho štatutárny orgán, člen štatutárneho orgánu alebo iná osoba 

konajúca v jej mene nebola právoplatne odsúdená za trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin 

poškodzovania finančných záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej 

dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin 

prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody. 

Podľa § 13 ods. 4 zákona o mechanizme prostriedky mechanizmu nemôže vykonávateľ poskytnúť osobe, ktorá bola právoplatne odsúdená za 

trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania finančných záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom 

obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin prijatia a 

poskytnutia nenáležitej výhody. Prostriedky mechanizmu nemožno poskytnúť ani právnickej osobe, ktorej štatutárny orgán, člen štatutárneho 

orgánu alebo iná osoba konajúca v jej mene boli právoplatne odsúdení za trestný čin subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania 

finančných záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný 

čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody; ak sa na realizácii investície 

spolupodieľa partner, uvedené sa vzťahuje aj na partnera, štatutárny orgán partnera, člena štatutárneho orgánu partnera a inú osobu konajúcu 

v mene partnera.  

 

Vykonávateľ je na účely preukázania bezúhonnosti žiadateľa, prijímateľa, partnera, ich štatutárneho orgánu, člena štatutárneho orgánu alebo 

iných osôb konajúcich v ich mene oprávnený od týchto osôb žiadať údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov podľa § 13 odseku 

5 zákona o mechanizme. 

 

Ak v priebehu posudzovania žiadosti dôjde k zmene štatutárneho orgánu, resp. člena štatutárneho orgánu, riadiaceho orgánu alebo dozorného 

orgánu, prokuristu alebo k zmene či k doplneniu osoby/osôb konajúcich v mene žiadateľa v procese posudzovania žiadosti, žiadateľ je povinný 

zaslať MPSVR SR oznámenie o takejto zmene spolu s výpisom z registra trestov za príslušnú osobu/osoby.  

Forma preukázania:  

Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 (relevantné pri organizáciách, pri ktorých práva a povinnosti zmluvných vzťahov štatutárnych orgánov 

k organizácii, resp. spôsob vymenovania štatutárneho orgánu upravuje osobitný predpis - napr. zákon o výkone práce vo verejnom záujme, § 

4 a § 22 kompetenčného zákona, zákon č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov)  

Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov za žiadateľa a partnera (ak relevantné), Príloha č. 7 alebo 

Výpis z registra trestov nie starší ako 30 kalendárnych dní ku dňu predloženia žiadosti o prostriedky mechanizmu 

Spôsob overenia:  

https://esluzby.genpro.gov.sk/zoznam-odsudenych-pravnickych-osob 

https://oversi.gov.sk 

Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 (relevantné pri organizáciách, pri ktorých práva a povinnosti zmluvných vzťahov štatutárnych orgánov 

k organizácii, resp. spôsob vymenovania štatutárneho orgánu upravuje osobitný predpis - napr. zákon o štátnej službe, zákon o výkone práce 

vo verejnom záujme, § 4 a § 22 kompetenčného zákona, zákon č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov)  

Výpis z registra trestov  

3.1.3 Podmienka, že voči žiadateľovi a partnerovi6 nie je vedené konkurzné konanie, reštrukturalizačné konanie, nie 

je v konkurze alebo v reštrukturalizácii 

Voči žiadateľovi a partnerovi nesmie byť vedené konkurzné konanie, reštrukturalizačné konanie; žiadateľ nesmie byť v konkurze alebo v 

reštrukturalizácii. 

 

Pozn.: Podmienka sa nevzťahuje na subjekty verejnej správy v súlade s § 2 zákona č. 7/2005 Z. z. o konkurze a reštrukturalizácii a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Forma preukázania: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

Spôsob overenia: RÚ | Vyhľadávanie konania (justice.sk) 

                                                           
6 Ak relevantné 

https://esluzby.genpro.gov.sk/zoznam-odsudenych-pravnickych-osob
https://ru.justice.sk/ru-verejnost-web/pages/searchKonanie.xhtml?sudy=&obdobie=all&query=n.o.&zive=true&typy=&zaciatokDo=&zaciatokOd=&triedenie=Score
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3.1.4 Podmienka, že žiadateľ a partner6 – obec/vyšší územný celok nie je v nútenej správe 

Obec/vyšší územný celok nemôže byť v nútenej správe podľa zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Forma preukázania/ Spôsob overenia: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

3.1.5 Podmienka zákazu vedenia výkonu rozhodnutia voči žiadateľovi a partnerovi6 

Voči žiadateľovi a partnerovi nesmie byť vedený výkon rozhodnutia. 

 

Pozn.: Podmienka sa netýka výkonu rozhodnutia voči členom riadiacich a dozorných orgánov žiadateľa a partnera, ale je relevantná vo vzťahu 

k subjektu žiadateľa a partnera.  

Forma preukázania: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

Spôsob overenia: Centrálny register exekúcií (cre.sk) 

3.1.6 Podmienka, že žiadateľ a partner6, ktorým je právnická osoba, nemá právoplatným rozsudkom uložený trest 

zákazu prijímať dotácie alebo subvencie, trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov 

Európskej únie alebo trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní podľa osobitného predpisu7 

Žiadateľ a partnera, ktorým je právnická osoba, nemá právoplatným rozsudkom uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie, trest 

zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie alebo trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní podľa osobitného 

predpisu.  

 

Pozn.: Podmienka sa nevzťahuje na fyzické osoby a na právnické osoby v súlade s § 5 zákona č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti 

právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona   č. 316/2016 Z. z. o uznávaní a výkone majetkového rozhodnutia 

vydaného v trestnom konaní v Európskej únii a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Forma preukázania: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

Spôsob overenia: https://esluzby.genpro.gov.sk/zoznam-odsudenych-pravnickych-osob 

3.1.7 Podmienka, že voči žiadateľovi a partnerovi6 sa nenárokuje vrátenie pomoci na základe rozhodnutia EK, 

ktorým bola pomoc označená za neoprávnenú a nezlučiteľnú s vnútorným trhom 

Voči žiadateľovi a partnerovi nie je nárokované vrátenie pomoci na základe predchádzajúceho rozhodnutia Európskej komisie, v ktorom bola 

táto pomoc označená za neoprávnenú a nezlučiteľnú s vnútorným trhom. 

Forma preukázania: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

Spôsob overenia: http://www.statnapomoc.sk/?cat=40,  

príp. https://www.antimon.gov.sk/rozhodnutia-europskej-komisie-vrateniepomoci/?csrt=10754685654797363505 

3.2 Podmienky doručenia žiadosti   

Žiadosť o prostriedky mechanizmu musí byť predložená včas a vo forme určenej vykonávateľom v súlade s informáciami v časti 1.4 tejto 

výzvy. 

Žiadosť o prostriedky mechanizmu je považovaná za predloženú včas, ak je dátum doručenia žiadosti v ISPO a zároveň dátum doručenia 

žiadosti, podpísanej kvalifikovaným elektronickým podpisom, kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom alebo 

kvalifikovanou elektronickou pečaťou postupom podľa zákona o e-Governmente, do elektronickej schránky vykonávateľa8 na Ústredný portál 

verejnej správy najneskôr v posledný deň uzávierky výzvy. Rozhodujúcim dátumom je dátum doručenia žiadosti do elektronickej 

schránky vykonávateľa.  

 

                                                           
7 Zákon č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
8 Vo výnimočnom prípade vážnej technickej poruchy ( nefunkčnosť Ústredného portálu verejnej správy, nefunkčnosť ISPO) je možné doručiť žiadosť listinne. 
Rozhodujúcim dátumom pre splnenie podmienky doručenia je v tomto prípade dátum doručenia dokumentov vykonávateľovi. Žiadateľ zároveň technickú 
poruchu / nefunkčnosť Ústredného portálu verejnej správy a ISPO preukáže zdokumentovaním prostredníctvom snímky obrazovky počítača. 

https://cre.sk/CRE-portal/default.aspx?ReturnUrl=%2fCRE-portal%2f&AspxAutoDetectCookieSupport=1
https://esluzby.genpro.gov.sk/zoznam-odsudenych-pravnickych-osob
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Žiadosť o prostriedky mechanizmu je považovaná za predloženú vo forme určenej vykonávateľom, ak  

- je vyplnená na verejnom portáli Informačného systému plánu obnovy (ISPO)  

- je doručená do elektronickej schránky vykonávateľa 

-- je vyplnená v slovenskom jazyku alebo českom jazyku 

- je vyplnená písmom, ktoré umožňuje rozpoznanie obsahu textu 

- je podpísaná štatutárnym orgánom žiadateľa (t.j. osobou alebo skupinou osôb, ktorá je na základe zákona alebo zakladateľského dokumentu 

právnickej osoby oprávnená konať (t. j. robiť právne úkony) v mene tejto právnickej osoby). 

 

Pre predloženie žiadosti o prostriedky mechanizmu je potrebné v systéme ISPO vyplniť všetky povinné požadované údaje a priložiť všetky 

povinné prílohy okrem tých, pre ktoré nie je možná konverzia do elektronickej formy a budú predložené v listinnej forme v zmysle tejto výzvy. 

 

Ak bude žiadosť o prostriedky mechanizmu   podpisovať splnomocnená osoba na základe splnomocnenia štatutárneho orgánu žiadateľa, 

žiadateľ je povinný spolu so žiadosťou predložiť úradne overené Plnomocenstvo na podpis žiadosti  (Príloha č. 3 výzvy) autorizované 

kvalifikovaným elektronickým podpisom, kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom alebo kvalifikovanou elektronickou 

pečaťou do elektronickej schránky vykonávateľa.. Uvedený postup sa primerane použije aj v prípade, ak žiadateľ koná v procese posudzovania 

žiadosti o prostriedky mechanizmu prostredníctvom inej osoby ako svojho štatutárneho orgánu.  

Forma preukázania:  

Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

Spôsob overenia:  

Registratúrny informačný systém vykonávateľa - záznam o doručení žiadosti a príloha Plnomocenstvo (ak relevantné) 

ISPO 

Predložená žiadosť o prostriedky mechanizmu vrátane príloh                                                                                                                                                                                                                                                                    

3.3 Podmienka vecnej oprávnenosti aktivít projektu (účel použitia prostriedkov mechanizmu) 

3.3.1 Podmienka oprávnenosti aktivít projektu 

Oprávnené aktivity: 
1. zriaďovanie a výstavba nových stavebných objektov zariadení sociálnych služieb vrátane tých, ,ktoré poskytujú inovatívne formy 

komunitnej starostlivosti v prirodzenom rodinnom prostredí 

2. rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia stavebných objektov zariadení, ktoré budú poskytovať služby na komunitnej báze.  
 

A. Ambulantné sociálne služby 

V rámci výzvy môžu byť podporené výlučne nasledovné druhy zariadení sociálnych služieb9 s ambulantnou formou v súlade s §12 ods. 1 

písm. b) a písm. c) zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov: 

a) služba včasnej intervencie 

b) zariadenie pre seniorov 

c) zariadenie opatrovateľskej služby 

d) rehabilitačné stredisko 

e) domov sociálnych služieb 

f) špecializované zariadenie 

g) denný stacionár 

 

Trvalá udržateľnosť: prijímateľ prostriedkov mechanizmu je povinný poskytovať sociálne služby v podporenom objekte 10 rokov odo dňa 

začatia poskytovania danej sociálnej služby.  

                                                           
9 Priemerná kapacita podporeného zariadenia sociálnych služieb s ambulantnou formou je 20 – 25 miest. Uvedená priemerná kapacita vychádza z aplikačnej 
praxe, nie je pre žiadateľa striktne určená, pričom pre vybrané druhy sociálnych služieb, ktorými sú zariadenie pre seniorov (§ 35), domov sociálnych služieb (§ 
38) a špecializované zariadenie (§ 39) je, podľa príslušných ustanovení zákona o sociálnych službách, možné poskytovať sociálnu službu najviac pre 40 
prijímateľov sociálnej služby v budove zariadenia. 
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B. Nízkokapacitné pobytové sociálne služby s kapacitou do 12 miest 

V rámci výzvy môžu byť podporené výlučne nasledovné druhy zariadení sociálnych služieb s celoročnou alebo týždennou pobytovou formou 

v súlade s §12 ods. 1 písm. c) zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov pri dodržaní podmienky regulácie kapacity definovanej touto výzvou:  

a) zariadenie podporovaného bývania 

b) zariadenie pre seniorov 

c) zariadenie opatrovateľskej služby 

d) rehabilitačné stredisko 

e) domov sociálnych služieb   

f) špecializované zariadenie 

 

Podmienky regulácie kapacity do 12 miest 

Sociálna služba v podporenom zariadení sociálnych služieb s kapacitou do 12 miest, ktorá je mimo areálu existujúceho zariadenia 

poskytovateľa sociálnych služieb, sa poskytuje v bytovej budove najviac pre 

a) šesť prijímateľov sociálnej služby v jednej bytovej jednotke    

b) dvanásť prijímateľov sociálnej služby vo viacerých bytových jednotkách so spoločným hlavným vstupom k týmto bytovým jednotkám z 

verejnej komunikácie. 

 

Trvalá udržateľnosť: prijímateľ prostriedkov mechanizmu je povinný poskytovať sociálne služby v podporenom objekte 10 rokov odo dňa 

začatia poskytovania danej sociálnej služby. 

 

C. Sociálno-zdravotné nízkokapacitné zariadenie s kapacitou do 30 miest 

V rámci výzvy môžu byť podporené výlučne nasledovné druhy zariadení sociálnych služieb s celoročnou pobytovou formou v súlade s §12 

ods. 1 písm. c) zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov pri dodržaní podmienky regulácie kapacity definovanej touto výzvou:  

a) zariadenie pre seniorov 

b) zariadenie opatrovateľskej služby 

c) špecializované zariadenie 

 

Kapacita týchto zariadení môže byť maximálne 30 miest v jednej budove zariadenia sociálnych služieb, ktorá je mimo areálu existujúceho 

zariadenia poskytovateľa sociálnych služieb.  

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neoveruje sa v čase predloženia žiadosti) 

Zároveň musí sociálno-zdravotné nízkokapacitné zariadenie s kapacitou do 30 miest splniť nasledovné podmienky, ktoré sa overia počas 

realizácie a udržateľnosti projektu: 

a) ku dňu ukončenia kolaudačného konania musí zariadenie vykonávateľovi predložiť záväznú organizačnú štruktúru nového zariadenia, kde 

deklaruje personálne zabezpečenie spĺňajúce požiadavky v súlade s §22 zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov a nadväzujúcich osobitných 

predpisov10 a 

b) najneskôr do 6 mesiacov od vydania kolaudačného rozhodnutia predloží vykonávateľovi doklad o podaní žiadosti o uzavretie zmluvy so 

zdravotnou poisťovňou o poskytovaní ošetrovateľskej starostlivosti v zariadení v súlade s §22 zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a 

o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. 

                                                           
10 § 7 ods. 8 a 10a zákona č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
§ 3 ods. 15 zákona č. 577/2004 Z. z. o rozsahu zdravotnej starostlivosti uhrádzanej na základe verejného zdravotného poistenia a o úhradách za služby 
súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti v znení neskorších predpisov. 
§ 31 zákona č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
§ 7a a § 8 ods. 10 zákona č. 581/2004 Z. z. o zdravotných poisťovniach, dohľade nad zdravotnou starostlivosťou a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení neskorších predpisov. 
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Trvalá udržateľnosť: prijímateľ prostriedkov mechanizmu je povinný poskytovať sociálne služby v podporenom objekte 10 rokov odo dňa 

začatia poskytovania danej sociálnej služby.  

Forma preukázania/ Spôsob overenia:  Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

3.3.2 Podmienka začlenenia do komunity 

Podporený objekt v oblasti sociálnych služieb musí byť včlenený do bežnej zástavby obce a primerane vzdialený od iného objektu, v ktorom 

sa poskytuje sociálna služba.  

Ak sa bude v podporenom zariadení po realizácii projektu poskytovať sociálna služba pobytovou alebo ambulantnou formou, má sa vyznačovať 

charakterom bežného bývania v bežnej zástavbe rodinných alebo bytových domov v obci (meste-mestskej časti) s dostupnosťou ďalších 

verejných služieb. V prípade, že sa sociálna služba poskytuje pobytovou formou musí byť primerane vzdialená od iného objektu, v ktorom sa 

poskytuje sociálna služba pobytovou formou, t. j. vylučuje sa jej poskytovanie v objekte v tesnom susedstve iného objektu, či objektov, 

v ktorých by sa poskytovala, alebo sa poskytuje sociálna služba pobytovou formou. To znamená, že dva objekty v ktorých sa poskytuje sociálna 

služba pobytovou formou nesmú existovať bezprostredne vedľa seba (buď na rovnakej parcele, alebo na bezprostredne susediacich 

parcelách), pričom musia byť vzájomne oddelené aspoň jednou parcelou s iným objektom občianskej vybavenosti alebo 

s iným objektom v bežnej zástavbe rodinných domov alebo bytových domov v obci (meste-mestskej časti), ktoré nie je zariadením sociálnych 

služieb. 

Dostupnosť iných verejných služieb, a to podľa druhu služieb a činností, zabezpečuje objekt občianskej vybavenosti. Pre účely výzvy ide 

o objekty účelovo určené pre: školstvo, športové zariadenia, zdravotníctvo, kultúrne zariadenia, cestovný ruch, služby, finančné služby, obchod, 

verejné stravovanie, náboženské obrady. 

Podmienka primeranej vzdialenosti neplatí pre umiestnenie zariadenia sociálnych služieb poskytovaných ambulantnou formou v tesnom 

susedstve s iným zariadením sociálnych služieb poskytovaných ambulantnou alebo pobytovou formou.  

V jednom objekte je možné poskytovať aj viac sociálnych služieb. Avšak pri poskytovaní viacerých druhov sociálnych služieb v jednom objekte 

pobytovou formou je potrebné dodržať maximálnu podporenú kapacitu (12 alebo 30 miest) spolu za všetky sociálne služby poskytované 

pobytovou formou.  

V prípade poskytovania viacerých sociálnych služieb v jednom objekte platí, že tieto druhy služieb sú od seba personálne, prevádzkovo, 

finančne aj priestorovo oddelené. 

Forma preukázania/ Spôsob overenia:  Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

3.3.3 Podmienka, že žiadateľ/partner má vysporiadané majetkovo-právne vzťahy  

Nehnuteľnosti (pozemky a stavby) a hnuteľné veci, prostredníctvom ktorých dochádza k realizácii projektu, musia byť vo vlastníctve žiadateľa 

a/alebo partnera, a to bez akýchkoľvek tiarch s výnimkou nižšie uvedených prípadov.  

 

Túto podmienku poskytnutia príspevku musí žiadateľ a partner spĺňať počas realizácie projektu a zároveň počas obdobia udržateľnosti projektu 

okrem prípadu, keď nadobúda pozemok alebo pozemok a budovu určenú na likvidáciu z prostriedkov mechanizmu. 

 

Pri predložení žiadosti v prípade nadobudnutia pozemku a/alebo budovy určenej na likvidáciu postačuje preukázanie vzťahu žiadateľa 

k majetku, ktorý má byť nadobudnutý z prostriedkov mechanizmu, formou kúpnej zmluvy. 

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neoveruje sa v čase predloženia žiadosti) 

V prípade, ak prijímateľ alebo partner v čase nadobudnutia účinnosti zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu nie je vlastníkom 

nehnuteľností, ktorých sa dotýka realizácia projektu  a ktoré nadobúda z prostriedkov mechanizmu, je povinný preukázať nadobudnutie 

vlastníckeho práva k predmetným nehnuteľnostiam listom vlastníctva k nehnuteľnosti, a to najneskôr v lehote do dvoch mesiacov od 

nadobudnutia účinnosti zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu a následne musí byť vlastníkom nadobudnutých nehnuteľností počas 

následnej realizácie a udržateľnosti projektu.. 
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Výnimky platné pre žiadateľa: 

V prípade, že nehnuteľnosť – pozemok, na ktorom má byť postavená stavba alebo stavba, ktorá má byť rekonštruovaná a je uvedená 

v  žiadosti, je zaťažená záložným právom zriadeným v prospech banky, ktorá poskytla žiadateľovi hypotekárny úver, môže vykonávateľ takúto 

nehnuteľnosť akceptovať len v prípade, ak: 

- bude v zmysle § 151b  zák. č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov písomnou zmluvou uzatvorenou medzi 
žiadateľom a vykonávateľom zriadené záložné právo v prospech vykonávateľa k inej nehnuteľnosti vo vlastníctve žiadateľa 
ohodnotenej znaleckým posudkom minimálne v predpokladanej hodnote poskytnutého príspevku, ktoré bude slúžiť na zabezpečenie 
prípadných budúcich pohľadávok vykonávateľa voči žiadateľovi v súvislosti s realizáciou projektu  
alebo  

- bude na zabezpečenie prípadných budúcich pohľadávok vykonávateľa v súvislosti s realizáciou projektu minimálne v predpokladanej 
hodnote poskytnutého príspevku zriadená banková záruka v prospech vykonávateľa ako veriteľa. 
 

K nehnuteľnosti – pozemku, na ktorom má byť postavená stavba alebo k stavbe, ktorá má byť rekonštruovaná nesmie byť zriadené akékoľvek 

vecné bremeno s výnimkou vecného bremena, ktoré vzniklo zo zákona a ktoré žiadnym spôsobom neobmedzuje využitie nehnuteľnosti na 

účel uvedený v Projekte. 

Podmienky platné pre partnera: 

Na nehnuteľnom majetku, ktorý má byť zhodnotený z prostriedkov mechanizmu alebo jeho časti, alebo na nehnuteľnom majetku, ktorý má byť 

z prostriedkov mechanizmu alebo jeho časti nadobudnutý nesmie viaznuť záložné právo alebo byť zriadené vecné bremeno s výnimkou 

vecného bremena, ktoré vzniklo zo zákona a ktoré žiadnym spôsobom neobmedzuje využitie nehnuteľnosti na účel uvedený v projekte. 

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neoveruje sa v čase predloženia žiadosti) 

Úhrada splátok hypotekárneho úveru, na ktorého zabezpečenie má hypotekárna banka zriadené záložné právo nie je oprávneným výdavkom 

z prostriedkov mechanizmu. 

Forma preukázania:  

Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

Kúpna zmluva k nehnuteľnosti, ak relevantné 

Znalecký posudok k cene nehnuteľnosti, ak je nadobudnutie predmetom projektu, nie starší ako 12 mesiacov  

Kópia z katastrálnej mapy k nehnuteľnostiam, na ktorých má byť realizovaný projekt s vyznačením miesta intervencie, ktorá ku dňu podania 

žiadosti o prostriedky mechanizmu nie je staršia ako 3 mesiace  

Písomná zmluva o záložnom práve alebo bankovej záruke v prospech vykonávateľa v slovenskom jazyku, ak relevantné 

Fotodokumentácia v minimálnom rozsahu 10 fotografií znázorňujúcich stav miesta realizácie projektu pri rekonštrukcii t. j. 5 fotografií 

znázorňujúcich interiér objektu a 5 fotografií znázorňujúcich exteriér objektu a 4 fotografie znázorňujúce stav miesta realizácie projektu pri 

výstavbe 

Spôsob overenia: 

Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

Kúpna zmluva, ak relevantné  

Znalecký posudok k cene nehnuteľnosti, ak je nadobudnutie predmetom projektu, nie starší ako 12 mesiacov 

List vlastníctva - https://kataster.skgeodesy.sk/eskn-portal/ 

Kópia z katastrálnej mapy k nehnuteľnostiam, na ktorých má byť realizovaný projekt s vyznačením miesta intervencie, ktorá ku dňu podania 

žiadosti o prostriedky mechanizmu nie je staršia ako 3 mesiace - https://kataster.skgeodesy.sk/eskn-portal/ 

Písomná zmluva o záložnom práve alebo bankovej záruke v prospech vykonávateľa v slovenskom jazyku, ak relevantné 

Fotodokumentácia v minimálnom rozsahu 10 fotografií znázorňujúcich stav miesta realizácie projektu pri rekonštrukcii t. j. 5 fotografií 

znázorňujúcich interiér objektu a 5 fotografií znázorňujúcich exteriér objektu a 4 fotografie znázorňujúce stav miesta realizácie projektu pri 

výstavbe, príp. obhliadka miesta v prípade potreby 

3.3.4 Podmienka súladu žiadosti, projektovej dokumentácie, stavebného povolenia, resp. oznámenia stavebného 

úradu a projektového energetického hodnotenia  

Žiadosť musí byť v súlade s predloženou projektovou dokumentáciou, stavebným povolením resp. oznámením stavebného úradu, že nemá 

námietky voči predloženému stavebnému ohláseniu podľa zákona č. 50/1976 Zb. zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 

(stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a od 01.04. 2025 v súlade so zákonom č. 201/2022 Z. z. o výstavbe.  
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V prípade realizácie aktivity Rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia stavebných objektov, v ktorých sa po realizácii aktivít budú 

poskytovať služby na komunitnej báze, musí byť žiadosť v súlade aj s projektovým energetickým hodnotením alebo iným príslušným 

dokumentom spracovaným v súlade s vyhláškou  č. 364/2012 Z. z. a musí dôjsť k úspore primárnej energie minimálne o 30 % oproti výpočtovo 

určenej hodnote primárnej energie pred realizáciou projektu za objekt, ktorý je predmetom realizácie projektu. .  

 

Projektové energetické hodnotenie musí obsahovať: 

Potrebu primárnej energie pred realizáciou projektu, návrh opatrení, ktoré prispejú k naplneniu podmienky ročnej spotreby primárnych zdrojov 

energie a plánovanú potrebu primárnej energie po realizácii projektu. 

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neposudzuje sa v čase predloženia žiadosti) 

Prijímateľ je povinný pri realizácii projektu dodržať podmienky pre výstavbu a obnovu budov v zmysle Metodickej príručky k výstavbe a 

obnove budov - Príloha č. 3.1 – 4 k Systému implementácie Plánu obnovy a odolnosti SR - Dokumenty | Plán obnovy (planobnovy.sk). 

 

Splnenie požiadavky bude preukázané výpočtovo určenou hodnotou primárnej energie (globálneho ukazovateľa) existujúceho stavu budovy 

pred obnovou, ktorej výpočet bude súčasťou projektového energetického hodnotenia alebo iného príslušného dokumentu spracovaného v 

súlade s vyhláškou  č. 364/2012 Z. z. a výpočtovo určenou hodnotou primárnej energie (globálneho ukazovateľa) nového stavu budovy po 

uskutočnení obnovy uvedenou v energetickom certifikáte v zmysle zákona č. 555/2005 Z. z. alebo iného príslušného dokumentu spracovaného 

v súlade s vyhláškou č. 364/2012 Z. z. V prípade využitia projektového energetického hodnotenia musí výpočet obsahovať energetické 

hodnotenie existujúceho stavu budovy pred uskutočnením projektu obnovy v súlade s vyhláškou č. 364/2012 Z. z. 

Forma preukázania/ spôsob overenia: 

Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

Rozpočet 

Projektová dokumentácia stavby11 

Právoplatné stavebné povolenie resp. oznámenie stavebného úradu, že nemá námietky voči predloženému stavebnému ohláseniu podľa 

Zákona č. 50/1976 Zb. Zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a od 01.04. 2024 

v súlade so zákonom č. 201/2022 Z. z. o výstavbe. 

Projektové energetické hodnotenie alebo iný dokument preukazujúci hodnotu primárnej energie existujúceho stavu budovy a  nového stavu 

budovy po uskutočnení obnovy,  uplatňuje sa v prípade realizácie aktivity Rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia stavebných objektov, v 

ktorých sa po realizácii aktivít budú poskytovať služby na komunitnej báze. ak relevantné   

3.3.5 Podmienka súladu projektu so zákonom o sociálnych službách a národnými stratégiami 

Oprávnené sú len zariadenia, ktoré spĺňajú podmienky poskytovania sociálnych služieb na komunitnej úrovni v súlade so strategickým 

dokumentom „Národné priority rozvoja sociálnych služieb na roky 2021 – 2030“, „Stratégia dlhodobej starostlivosti v Slovenskej republike“„ 

Národnou stratégiou deinštitucionalizácie systému sociálnych služieb a náhradnej starostlivosti“ a v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. 

o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov. 

Forma preukázania/ Spôsob overenia: Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

3.3.6 Podmienka súladu s Komunitným plánom sociálnych služieb / Koncepciou rozvoja sociálnych služieb 

Predmetom realizácie projektu môžu byť len také zariadenia, v ktorých sa budú poskytovať sociálne služby v súlade s Komunitným plánom 

sociálnych služieb obce / Koncepciou rozvoja sociálnych služieb VÚC. 

Forma preukázania/ Spôsob overenia:: Žiadosť o prostriedky mechanizmu, Komunitný plán sociálnych služieb obce/ Koncepcia rozvoja 

sociálnych služieb VÚC 

3.3.7 Podmienka súladu so zásadami univerzálneho navrhovania  

Pri vypracovaní projektovej dokumentácie stavieb budú dodržiavané zásady a parametre univerzálneho navrhovania objektov sociálnych 

služieb. Vychádza sa z požiadaviek Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím z článku 9 Prístupnosť a dokumentu Základné 

štandardy univerzálneho navrhovania objektov sociálnych služieb 

                                                           
11 Projektová dokumentácia stavby (projekt stavby), ktorá sa predkladá k stavebnému konaniu 

https://www.planobnovy.sk/realizacia/dokumenty/
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/esf/plan-obnovy/univerzalne-navrhovanie.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/slovensky/esf/plan-obnovy/univerzalne-navrhovanie.pdf
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Forma preukázania/ Spôsob overenia: Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

3.3.8 Podmienka plnenia technických požiadaviek a vnútorného prostredia budov 

Vybudované resp. rekonštruované objekty musia splniť: 

1. všeobecné technické požiadavky na výstavbu a všeobecné technické požiadavky na stavby užívané fyzickými osobami s obmedzenou 

schopnosťou pohybu a orientácie podľa § 143 ods. 1 písm. d) zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 

(stavebný zákon) v znení zákona č. 237/2000 Z. z.; Vyhláška Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky č. 532/2002 Z. z., 

ktorou sa ustanovujú podrobnosti o všeobecných technických požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických požiadavkách na 

stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie; 

2. objekty, v ktorých sa poskytuje druh sociálnej služby uvedenej v § 34 až 40 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách musia splniť:  

a) požiadavky na vnútorné prostredie budov a minimálne požiadavky na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa § 

21, 24, 26 a 62 zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení zákona č. 140/2008 Z. z.; Vyhláška Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 259/2008 Z. z. o podrobnostiach o 

požiadavkách na vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia;  

b) požiadavky na zariadenia spoločného stravovania podľa § 62 písm. l) zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji 

verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov; Vyhláška Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 533/2007 

Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zariadenia spoločného stravovania. 

Forma preukázania/ Spôsob overenia: Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

3.3.9 Podmienka časovej oprávnenosti realizácie projektu 

Oprávnené obdobie realizácie projektu sa začína dňom realizácie aktivít projektu, ktorý nie je skorší ako dátum vyhlásenia výzvy na 

predkladanie projektového zámeru 5.10.2022 a skončí najneskôr 30.6.2026. Obdobie časovej oprávnenosti realizácie projektu je možné 

predĺžiť z „dôvodov hodných osobitného zreteľa". 

 

Žiadateľ uvedie harmonogram realizácie aktivít – odporúčame vytvoriť si časovú rezervu z dôvodu potenciálnych problémov pri verejnom 

obstarávaní aj pri samotných stavebných prácach a kolaudačnom konaní. 

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neoveruje sa v čase predloženia žiadosti) 

Prijímateľ alebo ním zriadená alebo založená organizácia je povinná, ak nastane skutočnosť, ktorá determinuje zmenu sociálnej služby tak, 

že to vyžaduje zmeny v registri sociálnych služieb,  podať žiadosť o zápis/zmenu do registra sociálnych služieb do troch mesiacov od vydania 

kolaudačného rozhodnutia alebo odovzdávacieho protokolu a zároveň byť zapísaný/mať zapísanú zmenu v registri sociálnych služieb 

najneskôr 30.46.2026. 

Prijímateľ je povinný sociálne služby v zariadení postavenom alebo zrekonštruovanom z prostriedkov mechanizmu začať poskytovať najneskôr 

v lehote 6 mesiacov odo dňa ukončenia vecnej realizácie projektu. 

Forma preukázania / Spôsob overenia: Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

3.3.10 Podmienka oprávnenosti plánovaných výdavkov 

 

Všeobecné podmienky oprávnenosti výdavkov sú: hospodárnosť, efektívnosť, účelnosť a účinnosť. 

 

Oprávnené výdavky sú podľa ekonomickej klasifikácie rozpočtovej klasifikácie:  

Stavby, stavebné práce: 

712002 Nákup budov alebo objektov určených na likvidáciu 

717001 Realizácia nových stavieb 

717002 Rekonštrukcia a modernizácia stavieb 

716 Prípravná a projektová dokumentácia 

 

Pozemky 

711001 Nákup pozemkov 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/1976/50/#paragraf-143.odsek-1.pismeno-d
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/1976/50/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2008/448/20220401#paragraf-34
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/#paragraf-21
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/#paragraf-21
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/#paragraf-24
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/#paragraf-26
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/#paragraf-62
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2007/355/#paragraf-62.text.pismeno-l
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Samostatné hnuteľné veci a súbor hnuteľných vecí 

713001 Nákup interiérového vybavenia  

713004 Nákup prevádzkových strojov, prístrojov, zariadení, techniky a náradia 

713005 Špeciálne stroje, prístroje, zariadenia, technika, náradie a materiál 

713006 Nákup komunikačnej infraštruktúry 

718007 Rekonštrukcia a modernizácia komunikačnej infraštruktúry 

 

Výdavky na pozemky a samostatné hnuteľné veci a súbor hnuteľných vecí sú oprávnené, len ak žiadateľ žiada aj prostriedky na stavby 

a stavebné práce. 

Podrobnejšie informácie sú uvedené v prílohe č. 4 výzvy.  

 

Limity výdavkov na 1 miesto:  

A. ambulantné sociálne služby - 44 389  eur bez DPH, 53 267 eur s DPH   

B. nízkokapacitné pobytové sociálne služby s kapacitou do 12 miest - 92 891 eur bez DPH, 111 469 eur s DPH 

C. sociálno-zdravotné nízkokapacitné zariadenie s kapacitou do 30 miest  - 102 109 eur bez DPH, 122 531 eur s DPH. 

 

Informácia pre budúceho prijímateľa (neoveruje sa v čase predloženia žiadosti) 

Oprávnené budú výdavky, ktoré žiadateľ / partner6 uhradí počas oprávneného obdobia realizácie aktivít projektu a najneskôr do 30.06.2026. 

Obdobie časovej oprávnenosti výdavkov je možné predĺžiť z „dôvodov hodných osobitného zreteľa". 

Zároveň nesmie dôjsť k dvojitému financovaniu DPH, t. j. aj z prostriedkov určených na financovanie investícií a aj v rámci možnosti odpočtu 

DPH. DPH nie je oprávneným výdavkom s výnimkou prípadov, keď nie je vymáhateľná podľa vnútroštátnych právnych predpisov o 

DPH. (Zákon č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty). 

Výdavky vynakladané v súvislosti s realizáciou projektov musia byť v súlade s cenami obvyklými na trhu na danom mieste a v danom 

čase pri zohľadnení stanovených obchodných podmienok.  

Poskytovanie prostriedkov mechanizmu vo výške 100 % oprávnených výdavkov sa realizuje nenávratným spôsobom podľa § 14 zákona č. 

368/2021 Z. z. o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej 

len „zákon o mechanizme“). Počas realizácie projektu je prijímateľ povinný zabezpečiť financovanie prípadných neoprávnených výdavkov, 

ktoré vzniknú v priebehu realizácie projektu, resp. sú na jeho realizáciu potrebné.  

Forma preukázania: Rozpočet projektu (príloha č. 6 výzvy) 

Spôsob overenia: Rozpočet projektu (príloha č. 6 výzvy), overenie registrácie pre DPH: Detail - PFS (financnasprava.sk) 

3.3.11 Podmienka vydania Hodnotiacej správy  

Žiadateľ môže predložiť žiadosť o prostriedky mechanizmu len v prípade, ak mu bola vydaná Hodnotiaca správa k projektovému zámeru 

predloženému na základe výzvy na predkladanie projektových zámerov na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti (kód výzvy 13I01-22-

V01) podľa § 15a ods.7 zákona o mechanizme.  

 

Objekt/zariadenie sociálnych služieb, ktoré je premetom žiadosti o prostriedky mechanizmu musí byť predmetom posúdenia projektového 

zámeru.  

Forma preukázania: Čestné vyhlásenie žiadateľa 

Spôsob overenia: Hodnotiaca správa k projektovému zámeru 

3.4 Podmienky vyplývajúce z osobitných predpisov 

3.4.1 Podmienka súladu s pravidlami EÚ o štátnej pomoci 

Podpora z prostriedkov mechanizmu musí spĺňať podmienky preukázateľnosti lokálneho charakteru a miestneho účinku v zmysle pravidiel EÚ 

o štátnej pomoci (článok 107 ods. 1 Zmluvy o fungovaní Európskej únie).  

 

Podpora sa poskytuje v obmedzenej oblasti v rámci SR s preukázateľným lokálnym charakterom a miestnym účinkom, pričom za spádovú 
oblasť bolo stanovené územie obvodu príslušnej VÚC. 

https://www.financnasprava.sk/sk/elektronicke-sluzby/verejne-sluzby/zoznamy/detail/_101c6128-e1f6-4a48-81ed-ad3c01220e03
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Pri podpore bola stanovená podmienka podielu zahraničných klientov z celkového počtu klientov v priebehu predchádzajúceho kalendárneho 
roka do 1 %. 

Test „lokálneho charakteru“ zohľadňuje posúdenie aj subjektov v prihraničných regiónoch. Bude posúdený a vyhodnotený každý jednotlivý 
prípad z hľadiska nastavených podmienok pre preukázanie lokálneho vplyvu opatrenia pomoci, aby bolo zrejmé, že napriek prihraničnému 
regiónu je vplyv na obchod zanedbateľný vzhľadom na špecifiká a osobitosti opatrenia pomoci. 

 

Otázky v teste „lokálneho charakteru“ majú vylučujúci charakter alebo informatívny charakter. V prípade, ak odpovede na jednotlivé otázky 

preukazujú lokálny charakter, opatrenie by nemalo spadať pod pravidlá pre poskytovanie štátnej pomoci a podporu je možné poskytnúť mimo 

pravidiel o štátnej pomoci. 

 

Uvedené podmienky v teste „lokálneho charakteru“ musia byť následne dodržané aj počas realizácie a udržateľnosti projektu. 

Forma preukázania/ Spôsob overenia: Test „lokálneho charakteru“ (príloha č. 5 výzvy) 

3.5 Ďalšie podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu 

3.5.1 Podmienka, že žiadateľ a partner6 nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES) 

ako vylúčená osoba alebo subjekt (v zmysle článku 135 a nasledujúcich nariadenia č. 2018/1046) 

V zmysle článku 135, odsek 1 nariadenia č. 2018/1046 EK zriadila a prevádzkuje systém včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES).  

V zmysle článku 142, odsek 5 nariadenia č. 2018/1046 EK umožní prístup k systému s cieľom zohľadniť v prípade potreby a na vlastnú 

zodpovednosť evidované informácie. 

Forma preukázania: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

Spôsob overenia: Systém včasného odhaľovania rizika a vylúčených subjektov https://ec.europa.eu/budget/edes/index_en.cfm 

3.5.2 Podmienka predchádzania konfliktu záujmov 

Žiadateľ a partner6 je povinný konať tak, aby nehrozil, nevznikol a netrval konflikt záujmov, ktorý by mohol ovplyvniť, narušiť alebo ohroziť 

nestrannú a objektívnu realizáciu projektu z rodinných alebo citových dôvodov, z dôvodov politickej alebo štátnej príslušnosti, ekonomického 

záujmu alebo akéhokoľvek iného priameho alebo nepriameho osobného záujmu.  

 

Za konflikt záujmov sa považuje najmä, ak sa pri príprave výzvy, posudzovaní žiadosti o prostriedky, na rozhodovaní o námietkach alebo na 

plnení iných úloh pri vykonávaní investícií a reforiem podľa zákona o mechanizme, pri ktorých sa predpokladá ich nestranný a objektívny 

výkon, podieľa žiadateľ, prijímateľ alebo zainteresované osoby na strane žiadateľa alebo zainteresované osoby na strane prijímateľa; to neplatí, 

ak je preukázateľné, že táto osoba nie je objektívne spôsobilá ovplyvniť, narušiť alebo ohroziť nestranný a objektívny výkon úloh pri vykonávaní 

mechanizmu. 

Forma preukázania / Spôsob overenia: Čestné vyhlásenie žiadateľa a partnera6 

3.5.3 Podmienka zákazu dvojitého financovania 

Prostriedky mechanizmu nie je možné poskytnúť prijímateľovi a/alebo partnerovi, ktorý prijíma dotáciu, príspevok, grant alebo inú formu pomoci 

na financovanie tých istých výdavkov a ktorá by predstavovala dvojité financovanie.  

Dvojitým financovaním sa rozumie aj situácia, ak sa k výsledku daného projektu dospeje nielen použitím prostriedkov mechanizmu, ale aj 

využitím iných zdrojov z rozpočtu EÚ.  

Forma preukázania / Spôsob overenia: Žiadosť o prostriedky mechanizmu 

4 Informácie pre žiadateľa 

4.1 Financovanie projektu 

Poskytovanie prostriedkov mechanizmu sa realizuje na základe predloženie žiadosti o platbu a za podmienok stanovených v tejto výzve 

a súvisiacich dokumentoch. 

 

https://ec.europa.eu/budget/edes/index_en.cfm
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Financovanie opatrení z prostriedkov mechanizmu sa realizuje systémom: 

 predfinancovania, 

 zálohových platieb, 

 refundácie,  

 kombináciou vyššie uvedených systémov. 

4.2 Merateľné výsledky projektu 

Žiadateľ sa v zmluve o poskytnutí prostriedkov mechanizmu zaviaže k plneniu merateľných výsledkov projektu v súlade s výzvou podľa druhu 

poskytovanej sociálnej služby: 

Počet nových miest v zariadeniach komunitného typu  

Počet nových miest v nízkokapacitných sociálno-zdravotných zariadeniach  

Počet nových miest pre ambulantné služby v ambulantných zariadeniach 

Úspora primárnej energie vo výške  30 % pri aktivite Rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia stavebných objektov zariadení, ktoré 

budú poskytovať služby na komunitnej báze. 

4.3 Vedenie a uchovávanie záznamov 

Prijímateľ a partner6 je povinný viesť účtovníctvo v zmysle platných predpisov. Prostriedky mechanizmu určené na implementáciu konkrétnych 

opatrení vedie v účtovníctve v analytickej evidencii. 

 

Prijímateľ a partner6 zabezpečí, aby všetky podporné dokumenty týkajúce sa implementácie projektu (napr. dokumentácia z verejného 

obstarávania, účtovná dokumentácia atď.) boli uchovávané pre potreby auditov a kontroly počas obdobia udržateľnosti.  

4.4 Dodržiavanie princípov verejného obstarávania 

Prijímateľ a partner6 je povinný postupovať pri zadávaní zákaziek na dodanie služieb, tovarov a stavebných prác potrebných pre realizáciu 

opatrenia ako aj pri zmenách týchto zákaziek v súlade s platnými právnymi predpismi SR a právnymi aktami EÚ upravujúcimi verejné 

obstarávanie. 

 

Odporúča sa, aby sa v čo najväčšej miere pri verejnom obstarávaní v relevantných prípadoch uplatňovali pravidlá pre sociálne verejné 

obstarávanie alebo zelené verejné obstarávanie. 

 

Žiadateľ/ partner je povinný pri realizácii jeho aktivít na základe Projektu postupovať v súlade s ustanoveniam zákona č. 343/2015 Z.z. 

o verejnom obstarávaní v znení neskorších predpisov a to najmä dodržiavať princípy nediskriminácie, rovnakého zaobchádzania 

hospodárskych subjektov, transparentnosti vrátane vylúčenia konfliktu záujmov, ako aj princípy hospodárnosti, efektívnosti, účinnosti 

a účelnosti pri nakladaní s poskytnutými prostriedkami mechanizmu. 

 

Výdavky vynakladané v súvislosti s realizáciou projektov musia byť v súlade s cenami obvyklými na trhu na danom mieste a v danom čase pri 

zohľadnení stanovených obchodných podmienok. 

4.5 Informácie k zmluve o poskytnutí prostriedkov mechanizmu a rezervnému zoznamu žiadostí 

Procesu uzavretia zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu (ďalej „zmluva o PPM“) predchádza zaslanie oznámenia o splnení podmienok 

poskytnutia prostriedkov mechanizmu. Návrh zmluvy o PPM zasiela vykonávateľ jednotlivým žiadateľom, ktorí splnili podmienky poskytnutia 

prostriedkov mechanizmu na základe poradia, ktoré na tento účel vykonávateľ vytvoril (podľa najskoršej podanej úplnej žiadosti o poskytnutie 

prostriedkov mechanizmu). 

Ak žiadosť o poskytnutie prostriedkov mechanizmu spĺňa podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu určené vo výzve, avšak z dôvodu 

nedostatku alokácie prostriedkov mechanizmu na účel určený vo výzve nie je možné so žiadateľom uzatvoriť zmluvu o PPM, môže vykonávateľ 

zaradiť predmetnú žiadosť o prostriedky mechanizmu do rezervného zoznamu žiadostí o prostriedky mechanizmu. V prípade, že sa 

vykonávateľovi v rámci tej istej výzvy dodatočne uvoľnia prostriedky mechanizmu (napr. v prípade, ak bol žiadateľovi zaslaný návrh zmluvy o 

PPM, avšak žiadateľ zmluvu s vykonávateľom neuzavrel, alebo z dôvodu odstúpenia od zmluvy o PPM zo strany vykonávateľa počas 

implementácie), môže pre účely uzatvorenia zmluvy o PPM zohľadniť žiadosti zaradené do rezervného zoznamu 
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V súvislosti s uzavretím zmluvy o PPM poskytuje žiadateľ vykonávateľovi súčinnosť. Poskytnutie súčinnosti súvisí okrem iného aj s povinnosťou 

vykonávateľa overiť zápis budúceho prijímateľa do registra partnerov verejného sektora, ak je to relevantné. V rámci súčinnosti je prijímateľ/ 

partner6 povinný identifikovať vykonávateľovi svojho konečného užívateľa výhod. Zároveň je potrebné predložiť informáciu 

o založenom/zriadenom subjekte žiadateľom v zmysle tejto výzvy. 

Vykonávateľ v súlade so zmluvou o PPM požaduje od prijímateľa/ partnera6, ktorý nemá povinnosť zápisu konečného užívateľa výhod do 

registra partnerov verejného sektora a/alebo do obchodného registra, poskytnutie informácie o konečnom užívateľovi výhod, a to najneskôr pri 

podpise zmluvy o PPM.  

Žiadateľ poskytne súčinnosť v rozsahu údajov potrebných k vypĺňaniu zmluvy o PPM, napr. číslo účtu, informácie o verejnom obstarávaní (ak 

je relevantné), splnomocnenia, kontaktné údaje osôb určených pre komunikáciu pri uzatváraní zmluvy o PPM (e-mail, tel. č.) a pod. 

Na základe poskytnutej súčinnosti vykonávateľ vypracuje návrh na uzavretie zmluvy o PPM. Vykonávateľ zabezpečí zaslanie návrhu na 

uzavretie zmluvy o PPM, podpísaného štatutárnym orgánom vykonávateľa, resp. jeho oprávneným zástupcom, kvalifikovaným elektronickým 

podpisom s mandátnym certifikátom cez ústredný portál verejnej správy.  

Splnením lehoty určenej vykonávateľom na prijatie návrhu na uzavretie zmluvy o PPM sa rozumie deň kedy bola zmluva o PPM zaslaná 

vykonávateľovi v elektronickej podobe. Návrh na uzavretie zmluvy o PPM zaniká dňom uplynutia termínu, určenom v návrhu alebo doručením 

písomného prejavu o odmietnutí návrhu na uzavretie zmluvy o PPM zo strany žiadateľa. 

Po doručení prijatého návrhu na uzavretie zmluvy o PPM vykonávateľ v súlade s ustanoveniami zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe 

k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zabezpečí prvé zverejnenie zmluvy o PPM v Centrálnom 

registri zmlúv a následne o tom informuje prijímateľa. Tým nie je dotknutá prípadná následná povinnosť zverejňovania na strane prijímateľa, 

ako aj povinnosť zaslania informácií, ktoré by mohli mať vplyv na platnosť alebo účinnosť zmluvy o PPM. Kalendárny deň nasledujúci po dni 

zverejnenia zmluvy o PPM zo strany vykonávateľa je dňom účinnosti zmluvy o PPM a zároveň sú týmto dňom obe zmluvné strany viazané 

ustanoveniami zmluvy o PPM so všetkými jej právnymi účinkami. 

4.6 Zverejňovanie informácií 

Vykonávateľ zverejňuje a aktualizuje na svojom webovom sídle v určenom unifikovanom formáte: 

a) zoznam žiadateľov, ktorí splnili / nesplnili podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu12 a 
b) zoznam prijímateľov13.  

4.7 Zmena a zrušenie výzvy 

Vykonávateľ je oprávnený vo výzve zmeniť v súlade s § 15 ods. 7 zákona o mechanizme: 

 formálne náležitosti výzvy, 

 podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu uvedené vo výzve, len ak táto zmena nevyvolá zmenu v posudzovaní už 
predložených žiadostí o prostriedky14, alebo 

 ak zmena podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu vyplýva zo zmeny všeobecne záväzných právnych predpisov.  

Informáciu o zmene výzvy vykonávateľ zverejňuje na svojom webovom sídle. Zmena je účinná dňom zverejnenia na webovom sídle 

vykonávateľa alebo dňom stanoveným vo zverejnenej informácii o zmene výzvy, ak je tento dátum neskorší. 

Vykonávateľ je oprávnený v súlade s § 15 ods. 6 zákona o mechanizme výzvu zrušiť, ak nie je ďalej možné poskytovať prostriedky mechanizmu 

na základe výzvy15. Vykonávateľ predloženú žiadosť o prostriedky žiadateľovi vráti alebo žiadosť o prostriedky posúdi. Informáciu o zrušení 

výzvy a zdôvodnenie jej zrušenia zverejní vykonávateľ bezodkladne na svojom webovom sídle. Zrušenie výzvy nadobúda účinnosť dňom 

zverejnenia informácie o zrušení výzvy alebo dňom stanoveným v informácii o zrušení výzvy, ak je tento dátum neskorší. 
 

 

 

 

 

 

 

                                                           
12 Do 10 pracovných dní od zaslania oznámenia o splnení / nesplnení podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu. 
13 Do 10 pracovných dní od nadobudnutia účinnosti zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu. 
14 Zmenou v posudzovaní už predložených žiadostí o prostriedky sa myslí zmena, v dôsledku ktorej by sa zmenil výsledok posúdenia podmienky poskytnutia 
prostriedkov mechanizmu. 
15 Napr. ak došlo k zmene Plánu obnovy a investícia sa už viac nebude realizovať, alebo ak sa vyskytli dôvody, pre ktoré nemožno od vykonávateľa požadovať, 
aby vo vyhlásenej výzve pokračoval, najmä ak sa zistilo porušenie zákona o mechanizme alebo iných predpisov SR a EÚ 
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Prílohy výzvy  

1. Návrh zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu vrátane prílohy 1 a 2 

2. Doplňujúce údaje k žiadosti o prostriedky mechanizmu 

3. Plnomocenstvo vzor 

4. Oprávnené výdavky 

5. Test „LOKÁLNEHO CHARAKTERU“  

6. Rozpočet projektu 

7. Údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z registra trestov  

8. Čestné vyhlásenie partnera 

9. Zmluva o partnerstve podľa bodu 4. podmienky 3.1.1 

 


